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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till kulturminister Jeanette Gustafsdotter (S)

2021/22:1753 Husbehovsfiske och tumlare i Öresund

Den 28 maj träffades en hel sal med husbehovsfiskare, fiskare och fritidsfiskare 
tillsammans med båtbyggare (nordisk träbåtstradition). I Höganäs fanns 
representant från SLU med på länk, och från Havs- och vattenmyndigheten, 
HaV, deltog man på plats. Politiker från lokal, regional och jag själv från 
riksnivå deltog.

Anledningen är frågan om husbehovsfisket kopplat till företag, kulturhistoria 
och besöksnäringen längs den skånska kusten i nordvästra Skåne. 

Regeringen har valt en linje att förbjuda husbehovsfisket för att värna tumlare i 
Öresund.  På en rak fråga som löd om frågeställningen från EU var formulerad 
utifrån att man från svensk sida har ett uppdrag att förbjuda husbehovsfisket i 
de svenska små kustnära samhällena eller man har fått ett uppdrag att värna 
tumlarna svarade representanten från HaV att det var att värna tumlarna. 

Det småskaliga kustnära husbehovsfisket som myndigheten sedermera 
rekommenderat regeringen att stänga ned och förbjuda saknas evidens enligt 
såväl SLU som HaV.

Det går utmärkt att kombinera tumlare och husbehovsfiske i Öresund. I 
området tillverkas nordiska träbåtar som är en träbåtstradition som används av 
fiskarna, och denna tradition har nu upptagits på Unescolistan. Vi har haft 
traditionen i Sverige sedan vikingatiden att bygga båtar i klinkteknik, och 
denna modell utgör nu ett immateriellt kulturarv över det människan 
åstadkommit. Det ligger med andra ord värden i att kunna bevara och fortsätta 
utveckla detta båtbyggande, och det kopplar samman med husbehovsfisket. Det 
finns alla möjligheter att hitta en lösning som inkluderar husbehovsfisket för 
den svenska kulturhistorien, levande landsbygd och kust med besöksnäring där 
konceptet med tradition, arv, levande kust och hav går att förena. 

Med anledning av detta vill jag fråga kulturminister Jeanette Gustafsdotter:

 

Avser ministern att, inom sitt ansvarsområde, vidta några åtgärder så att det blir 
möjligt för fortsatt företagande med nordisk båtbyggartradition och 
husbehovsfiske samtidigt som man värnar tumlare i Öresund?

Från Riksdagsförvaltningen
2022-06-21
Besvaras senast
2022-06-29 kl. 12.00
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………………………………………

Ann-Charlotte Hammar Johnsson (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


